

с новым годом!



ВЕСТИ АКАДЕМИИ

Газета Ульяновской государственной сельскохозяйственной академии

№ 14 (101) 27 декабря 2005 г. Распространяется бесплатно

Новости

ДОРОГИ И ВНИМАНИЕ, И ПОДАРКИ!

Два приятных сюрприза получила академия в канун Нового года. Впервые за многие годы администрация и правительство Ульяновской области выплатили вузу субсидию на компенсацию приобретения сельскохозяйственной техники. Красавец «Дон-1500Б» – прямо с конвейера «Ростсельмаша» – пополнил парк опытного поля УГСХА. Он предназначен для уборки зерновых колосовых культур прямым и раздельным комбайнированием, а с использованием дополнительных приспособлений – для уборки зернобобовых, крупяных, мелкосемянных культур, подсолнечника, семянников трав, сои, кукурузы на зерно. В академии новый комбайн будет использоваться для проведения научно-исследовательских и селекционных работ, а также для обучения студентов. И это тот случай, когда стоит сказать о цене подарка – 2 млн. 544 тыс. рублей.



А дар Главы администрации Цильнинского района, члена Попечительского Совета УГСХА Х.В. Рамазанова и руководителя СПК «Память Куйбышева» И.В. Ятманова – жеребец Горный – адресован коллектиvu факультета ветеринарной медицины.

В свою очередь, академия порадовала детей сотрудников вуза, внеся лепту в покупку новогодних подарков, за счет чего их содержимое стало намного разнообразнее и слаще!

ДОСТИЖЕНИЕ ГОДА

В преддверии Нового года произошло знаменательное событие в жизни академии – впервые в ее истории вузовская лаборатория – аналитическая лаборатория кафедры почвоведения, агрохимии и агроэкологии – успешно прошла государственную аккредитацию. Получен аттестат о том, что она соответствует требованиям системы аккредитации аналитических лабораторий (центров), а также требованиям ГОСТ Р ИСО/МЭК 17025, аккредитована на техническую компетентность и независимость и зарегистрирована в Государственном реестре.

Основные области аккредитации: оценка качества и безопасности продукции (применительно к сертификации продукции), состояния плодородия почв и грунтов, ка-

чества минеральных, органических удобрений и мелиорантов, кормов (в том числе для целей сертификации); агроэкологический мониторинг и контроль за загрязнением почв, воды, сельскохозяйственной продукции и продовольственного сырья; полевые опыты с удобрениями.

Аналитическая лаборатория принимает образцы на проведение анализов по всем перечисленным направлениям с выдачей протокола испытаний. Ее организация в академии позволяет проводить обучение студентов на самом современном уровне.

Примечательно, что лаборатория создана за счет заработанных коллективом кафедры почвоведения, агрохимии и агроэкологии средств.

ИЗОБРЕТАТЬ СТАЛИ БОЛЬШЕ!

2005 год стал рекордным для УГСХА по количеству полученных патентов. Патентами защищены 21 объект промышленной собственности, на 9 объектов получены решения Федерального института промышленной собственности о выдаче патентов на изобретения. Кроме того, различными авторами подано 19 заявок на предполагаемые изобретения.

По данным НИЧ, большее количество патентов и решений об их

выдаче в 2005 году получили: В.И. Курдюмов – 15, В.Г. Артемьев – 7, Х.Х. Губайдуллин и В.Н. Игонин – по 6, С.К. Федоров – 4, Б.И. Зотов и В.И. Жиганов – по 3.

По числу полученных патентов Ульяновская ГСХА вышла на второе место среди ведущих российских научно-исследовательских институтов аграрного профиля, уступая только Всероссийскому институту механизации и электрификации сельского хозяйства (г. Москва).

с Новым счастьем!



Год Огненной собаки скоро придет, Ребенок, как елочки, праздника ждет, Год будет удачным, добрым, милым, В Год Красной собаки мы станем смелей.

Вы в выражении чувств не стесняйтесь, Живите, любите и наслаждайтесь!

Но есть в Год Собаки некий изъян, Что робкую нежность запишите в план. Хочу пожелать в Год Собаки Вам Красной, Чтоб день был веселым, теплым и ясным, Детишкам Вы радовать не забывайте И добрых людей чаек угощайте.

Желаю в году от родных пониманья, И чтобы оказывали знаки внимания, Желаю побольше прекрасных моментов И в день получать миллион комплиментов! И чтобы работа не казалась Вам скучной, Желаю успехов в работе научной, И чтобы зима Вам не надоела, И завершалось успехом все дело!

Желаю, чтоб Вы ни о чем не жалели, Чтоб Вы улыбнулись и громко запели, О том, что прекрасно жить и трудиться, Наводят на мысли: а может, влюбиться? Желаю, чтоб в Новом году не страдали И близких людей своих понимали, В 2006 году – радости, света, И чтобы в душе было вечное лето!

В.Рассадин

За опытом – в Мордовию

В одном из передовых хозяйств Республики Мордовия Совет молодых ученых УГСХА организовал очередной научно-производственный семинар.

Аспиранты А.Л. и С.В. Тойгильдины, О.Г. Музурова, И.И. Хамзин и М.Н. Лемаева – представители всех факультетов академиизнакомились с оригинальной структурой органов местного самоуправления села Морга Дубеновского района и со схемой самофинансирования местной администрации.

В Морге, как и в республике в целом, большое внимание уделяют развитию личных подворий сельчан, поощряют увеличение поголовья скота, производство и продажу животноводческой продукции. «Спасем себя – спасем Россию», – говорит по этому поводу министр сельского хозяйства и продовольствия Мордовии А.Н. Федонин.

В регионе разработано Положение «О республиканском конкурсе на звание «Лучшее подворье Республики Мордовия», действует механизм стимулирования деятель-

ности органов местного самоуправления сел и их руководителей в увеличении поголовья скота и его продуктивности.

Новая система межбюджетных отношений и комплекс принятых мер в поддержку личного подворья дают положительные результаты – прежде всего в повышении значимости сельской администрации в формировании местного бюджета.

Молодые ученые УГСХА встретились с представителями органов местного самоуправления Морги, районной администрации, обсудили с ними многие проблемы, в том числе молодежные. Правительство Мордовии активно борется с проблемой старения кадров, в республике действует программа поддержки молодых специалистов, в эффективной работе которой и смогли убедиться наши аспиранты.

Семинары такого уровня организуются Советом молодых ученых академии не в первый раз. Их проведение позволяет обмениваться научно-практическим опытом при непосредственном общении с ведущими специалистами производства, повысить интерес к решению проблем сельского хозяйства и активизировать участие молодых специалистов в решении производственных задач нашего региона.

В дальнейшем планируется проведение научно-производственных семинаров не только для аспирантов, но и для творчески-активных студентов старших курсов для привлечения их в дальнейшем к производственной деятельности на предприятиях АПК Ульяновской области.

Ю.Никульшина

Университеты молодых ученых

Как защитить животных?

28-30 ноября в Казани прошел Международный симпозиум «Научные основы обеспечения защиты животных от экотоксикантов, радионуклидов и возбудителей опасных инфекционных заболеваний», посвященный 45-летию образования Федерального центра токсикологической и радиационной безопасности животных. В нем приняли участие молодые ученые УГСХА - аспирантка кафедры фармакологии, токсикологии и радиобиологии Н.В. Силова и аспирант кафедры ветеринарной хирургии Е.М. Марьин. Наш регион представляли также начальник управления ветеринарии Ульяновской области А.В. Софроньев и начальник Ульяновской городской станции по борьбе с болезнями животных В.В. Сурков.

На симпозиум съехались представители Канады, США, Украины, Москвы, Чебоксар, Нижнего Новгорода, Удмуртии, Мари-Эл, Кирова, Саратова, Иванова, Красноярска, Троицка, Покрова, Ульяновска.

На пленарном заседании участников форума приветствовали начальник управления ветеринарии Россельхоза В.А. Апалькин, министр сельского хозяйства Республики Татарстан М.Г. Ахметов, заместитель руководителя феде-

ральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору Е.А. Непоклонов и другие.

На симпозиуме прозвучало более 250 докладов по 5 секциям. Аспиранты УГСХА участвовали в работе секции экотоксикологическо-



Е.Марьин, профессор Х.Макаев и Н.Силова

го мониторинга, которая проходила под председательством заведующего отделом токсикологии Федерального центра токсикологической и радиационной безопасности животных, д.б.н., профессора М.Я. Тремасова. Н.В. Силова выступила

с докладом «Изучение влияния Перстила на детоксицирующую функцию печени», а тема научного сообщения Е.М. Марьина – «Определение уровня загрязненности Ульяновской области». Результаты их докладов не остались без внимания участников симпозиума.

Эксперимент

Старт в будущее – с УГСХА

Наш вуз – экспериментальная площадка по реализации Программы «Кадровый потенциал сельской молодежи – «Старт в будущее!». Проект курируется министерством сельского хозяйства РФ, Российским Аграрным Движением, губернатором Ульяновской области.



При долгосрочной реализации проекта авторы ожидают, что будут подготовлены лидеры, способные системно решать долгосрочные социально-экономические задачи, что появится действенный механизм для реализации молодежной политики среди сельской молодежи в возрасте от 14 до 30 лет, и что программа будет ре-

ализована в других заинтересованных субъектах Российской Федерации.



ализована в других заинтересованных субъектах Российской Федерации.

9 декабря в УГСХА состоялся очередной семинар для новых участников проекта «Старт в будущее!». Они встречались с руководством академии. Для них был также проведен мастер-класс с директором ОАО «Заволжское» В.И. Рыжих, который является одним из удачливых сельхозтоваропроизводителей Ульяновской области. Имея за плечами

и начинает поднимать сельскохозяйственное предприятие. Ему было, что рассказать слушателям.

В ходе знакомства с аудиторией выяснилось, что молодые люди большей частью из сельской местности, хотят учиться в УГСХА, однако пока не все рассматривают сельское хозяйство как место дальнейшей работы.

Затем был проведен аукцион идей. В первую очередь участники программы выясняли, почему сель-

ское хозяйство находится в упадке. После небольшого обсуждения они остановились на следующих причинах: недостаток денег, не желание правительства что-то менять в данном секторе, проблема с кадрами и несовершенная рыночная политика.

Эти проблемы и предстояло решить. Аудитория разделилась на группы, причем каждая занималась определенным вопросом и после десятиминутного обсуждения предложила свое видение решения проблем. В.И. Рыжих высказал и свою точку зрения, подтверждая ее примерами из практики.

После мастер-класса для гостей организовали экскурсию по факультетам.

Наиболее важной для гостей стала встреча с ректором академии А.В. Дозоровым, проректором по заочному обучению В.А. Исаичевым, проректором по воспитательной работе О.М. Ягфаровым, деканом инженерного факультета С.Н. Петряковым. Ректор рассказал об истории вуза, о специальностях, которые можно получить в академии, об общежитиях, библиотеке. Наибольший интерес у слушателей вызвала тема вступительных экзаменов.

К.Кундротас.

На все руки, но не от скучки!

9 декабря состоялось торжественное вручение дипломов 30 специалистам АПК, прошедшим переподготовку в Ульяновском институте подготовки кадров агробизнеса.

С февраля по декабрь менеджеры, зоотехники, агрономы и руководители хозяйств со всей области совершили свои познания и науки в области земледелия и животноводства, осваивали принципы ведения дел в современных условиях.

Среди профессионалов своего дела, проработавших на земле много лет, была и молодежь. Например, Анастасия Лазарева, работница ОГУС им. Матросова Ульяновского района, лишь в этом году закончила сельхозакадемию, став ветеринарным врачом. В институте получила вторую профессию – менеджера, а дипломный проект защищала по теме овощеводства. Теперь Насти настоящий, как говорит, мастер на все руки. «С такими специалистами можно не волноваться за сельское хозяйство!» – сказал, вручая ей диплом, губернатор Сергей Морозов и подчеркнул, что область придает огромное значение закреплению на селе молодых кадров.

«НГ»

Программа реализуется областной организацией «Российский Союз Молодежи» совместно с УГСХА при поддержке комитета по делам молодежи администрации области. Подписан договор между Ульяновской организацией РСМ и академией на предоставление участникам программы бюджетных мест по заочной форме обучения в рамках целевого набора. По результатам отбора в 2003 году 26 из 300 участников проекта получили возможность стать студентами вуза, 22 из них поступили в УГСХА. По итогам отбора в 2004 году уже 39 юношей и девушек поступили в УГСХА в рамках целевого набора.



Надежда АПК - молодые менеджеры

«КТО, ЕСЛИ НЕ МЫ?»



Главный координатор проекта, заведующая кафедрой управления сельскохозяйственным производством Г.В.Лапшина, представляя 22 декабря своих подопечных заместителю Председателя Правительства – министру сельского хозяйства и продовольствия А.И.Якунину, подчеркнула: «Здесь находятся те, кто хочет изменить ситуацию в сельском хозяйстве».

Во встрече со студентами наряду с А.И.Якуниным участвовали его первый заместитель М.С.Салова, начальник отдела кадрового обеспечения Департамента сельского хозяйства Ульяновской области Н.И.Агапова, первые лица академии – ректор А.В.Дозоров, проректор по учебной работе М.В.Постнова, а также профессор С.Н.Сушкова, А.Е.Лапин, доцент И.М.Долгова.

Программа подготовки резервистов за время ее действия претерпела значительные изменения, особенно в части образовательных технологий, позволяющих студенту не

только получать необходимые знания, но и развивать профессионально-важные качества. Запланированы поездки студентов в лучшие хозяйства Ульяновской области, Мордовии, Татарстана, Чувашии для знакомства с современными методами и технологиями

сельскохозяйственного производства. Эти поездки будут финансироваться из областного бюджета в соответствии с законом Ульяновской области о кадровом обеспечении сельскохозяйственного производства на 2005-2010 годы. Согласно этому же документу предусмотрено выделение средств на строительство жилья, единовременные и ежемесячные выплаты молодым специалистам.

А.И.Якунин подробно рассказал студентам об итогах 2005 года, о проблемах АПК и задачах, которые ставят администрация и правительство региона, в том числе по развитию животноводства, поддержке крестьянских подворий. Он также сделал акцент на острой необходимости обновления состава руководителей и специалистов отрасли. Уже в феврале-марте следующего года планируется замена руководителей ряда сельхозпредприятий.

В 2005 году на Программу кадрового обеспечения АПК было зало-

жено в бюджете 3,9 млн. рублей, из них 600 тыс.руб. получила администрация на подготовку резерва руководителей. В 2006 году ставится задача поднять эту цифру до 9 млн. рублей. Стимулом для того, чтобы молодые специалисты оставались на селе, станет и существенное повышение размера их материальной поддержки.

С 500 до 1500 рублей в 2006 году возрастет сумма ежемесячной прибавки к зарплате молодых специалистов. В наступающем году правительство области предполагает также использовать опыт ряда российских регионов, в которых молодому специалисту после года работы в хозяйстве выплачивается 10 тысяч рублей, после двух – 20 тысяч, после трех – 30 тысяч. Более четко прорабатывается и система строительства жилья на селе. Кстати, в 2005 году 24 сотрудника УГСХА (в числе 135 молодых специалистов в целом по области) получили средства из федерального и областного бюджетов на строительство или покупку жилья.

Реальные меры, предпринимаемые в стране и в регионе по оздоровлению ситуации в сельскохозяйственной отрасли, нацелены, в конечном счете, на то, чтобы сельская молодежь не уезжала из родных мест, чтобы в АПК пришли молодые менеджеры, способные вернуть бы-

скую славу российского хлебороба и животновода. Непременно даст хорошие всходы и инициатива УГСХА по подготовке резерва руководителей для агропромышленного комплекса региона. Свидетельство тому – пример первых резервистов. Один из них – Михаил Чукариков – после

торам проекта в академии и гостям из правительства, я думаю, прозвучали слова студента 3-го курса инженерного факультета, старосты группы резерва руководителей малых предприятий в сельскохозяйственном бизнесе Ивана Шаронова: «Проблемы сельского хозяйства че-



окончания УГСХА имел возможность поступить в очную аспирантуру, и все же поехал работать по специальности и ничуть об этом не жалеет. 22 декабря (в канун отправки в армию!) он приехал в alma mater на встречу с будущими менеджерами и пожелал им удачи.

Как бальзам на душу организа-

ции несколько лет станут нашими проблемами. И пути их решения придется искать нам. Большинство из нас готовы взять на себя эту ответственность...»

В.Насырова

Праздничный телеграф

Уважаемые Олег Михайлович Ягфаров и Анечка Михайловна Шенфиш!

Мы от всей души поздравляем Вас с наступающим Новым годом! Желаем семейного благополучия, творческих успехов и здоровья. Спасибо Вам за помощь, оказанную нам. Мы Вас очень любим!

РАДовцы

От всей души хочу поздравить с Новым годом коллектив группы поддержки УГСХА «СКИП» и пожелать девушкам всегда оставаться такими же милыми, добрыми, обаятельными и радовать своим теплом окружающих. Пусть в Новом году исполняются все ваши самые заветные желания! Я вас очень люблю! Будьте любими и счастливы!

Е. Валькова



Деканат факультета ветеринарной медицины от всей души поздравляет сотрудников академии и факультета с наступающим новым 2006 годом и желает всем сибирского здоровья, больших успехов в труде, огромного личного счастья, мира и благополучия!

В.Ермолов, декан факультета ветеринарной медицины

Хотелось бы пожелать своей любимой 2 группе 2 курса экономического факультета успешной сдачи сессии, поздравить с наступающим Новым годом однокурсников, а также бессменных водителей «Газели» 89-го маршрута (Новый город – УГСХА): Равиля, Радика, Андрея и особенно Виталика, пожелать всем удачи, любви и новых свершений! Пусть в новом году дороги будут ровнее, пассажиры веселее, честнее и щедрее! Чтобы количество свободных мест всегда равнялось спросу на них!

Маша Ч.

Рекорды уходящего года

Равных им по силе нет!

Гиревой спорт в академии является одним из самых успешных, что вновь неоднократно доказали гиревики УГСХА.

Они не позволили соперникам даже приблизиться к пьедесталу, выступив в р.п. Ишеевка за Чердаклинский район в областных лично-командных соревнованиях среди сельских спортсменов. «Академики» представили все весовые категории, а в некоторых было даже по два наших спортсмена.

Основной силой команды гиревиков вуза являются студенты старших курсов и сотрудники. Именно они и завоевали в этих состязаниях наибольшее количество призовых мест. Острая борьба проходила между студентами инженерного факультета Н.Пензяковым и В.Митюшкиным в весе до 70 кг, закончившаяся победой первого. В весе до 75 кг равных не оказалось студенту 3 курса инженерного факультета А.Прокорову. В категории до 80 кг победу одержал аспирант инженерного факультета А.Павлушкин. Особый интерес вызвало состязание между тренером А.Михайловым и его воспитанником А.Митюшкиным. Выиграл наставник, но интрига по-прежнему сохраняется, ведь эти два замечательных спортсмена выступают в одной

весовой категории – свыше 90 кг. Не подвела своих старших товарищей и подрастающая смена: два первых места в Ишеевке завоевали С.Павлушкин (до 60 кг) и Е.Михайлов (до 70 кг). А преподавателю кафедры физвоспитания О.Разумовой, установившей новый рекорд области, и студентке экономического факультета С.Долговой конкуренцию составила только представительница из Старо-Кулаткинского района. Женский гиревой спорт в нашей области еще не развит, и спортсмены показали хорошие результаты, хотя конкуренция, особенно в Уфе, была очень большая.

Соревнование, прошедшее в Чебоксарах и собравшее спортсменов из четырех регионов Поволжья, принесло команде УГСХА четыре медали. Порадовало выступление студента первого курса инженерного факультета С.Павлушкина, выполнившего норматив кандидата в мастера спорта по гиревому спорту в Ульяновской области среди женщин.

К. Куидратас

спорта и занявшего второе место. У него очень хорошие перспективы. С.Долгова выполнила норматив 1-го разряда. Особой популярностью у представителей СМИ в Чебоксарах пользовался тренер команды гиревиков нашей академии А.Михайлов.

В Уфе 5-8 декабря на Всероссийский турнир, посвященный памяти первого чемпиона мира Сергея Елисеева, приехали представители более чем из десяти регионов Российской Федерации. В одной из весовых категорий выступил чемпион мира, кандидат спорта мирового класса Иван Денисов. Поэтому не удивительно, что выполнивший норматив мастера спорта, аспирант кафедры СХМ А.Павлушкин занял только седьмое место. Он уже третий после Д.Надеждина и Д.Белкова мастер спорта, «выращенный» А.Михайловым, который стал в Уфе серебряным призером. Еще одно серебро у преподавателя кафедры физвоспитания О.Разумовой, ставшей первым кандидатом в мастера спорта по гиревому спорту в Ульяновской области среди женщин.

*Поздравляем
с юбилеем!*



Кафедра биологии, ветеринарной генетики, паразитологии и экологии, деканат и сотрудники факультета ветеринарной медицины сердечно поздравляют с 70-летним юбилеем, новогодним и рождественским праздниками Н.Г.Медведева и от всей души желают ему крепкого здоровья, долгих лет жизни и благополучия в семье.

Более 30 лет Николай Григорьевич преподавал в нашем вузе, который и сам закончил в 1959 году. Во время учебы в институте летом 1956 и 1957 гг. он работал в студенческом отряде на целинных землях Кустанайской области Казахстана и награжден медалью «За освоение целинных земель».

После окончания зоотехнического факультета УСХИ более 5 лет Н.Медведев работал по специальности. В совхозе им. Н.К.Крупской по его инициативе в 1960 году впервые в нашей области разработали и применили беспривязное содержание коров с доением на установках типа «Елочка».

В 1964 году Николай Григорьевич поступил в аспирантуру УСХИ на кафедру разведения сельскохозяйственных животных и генетики, в 1969 году защитил кандидатскую диссертацию, а в 1983 году ему присвоили ученое звание доцента.

Н.Г.Медведев принимал участие в научных исследованиях, связанных с разработкой приемов и способов совершенствования племенных и продуктивных качеств местных пород скота. Под его руководством было ускорено создано высокопродуктивное жиромолочное черно-пестрое стадо (1200 коров) в совхозе им. XXII съезда КПСС, где убой каждой коровы достиг 5000 кг молока при 4%-ной жирности.

Конкурс «Вдохновение»

В «Вестях академии» от 6 декабря объявлено о начале творческого конкурса «Вдохновение» – на лучший материал, фотографию и стихотворение.

Номинации конкурса:

- «Я и alma mater» – материалы о буднях и праздниках академии, об интересных людях;
- «Сенсация и не только» – конкурс на самую интересную новость;
- «Пятый угол» – проблемные, критические публикации;
- «Остановленный миг» – фоторепортажи, зарисовки, портреты на любую тему;
- «Я помню чудное мгновенье» – поэтический конкурс.

Сегодня мы публикуем первые конкурсные работы в номинациях «Остановленный миг» и «Я помню чудное мгновенье» и ждем в редакции (кабинет № 36, агрофак) новых читателей, для которых «Вдохновение» – стимул к творчеству.



Посвящается подводной лодке, затонувшей в Баренцевом море.

Он представляет только смерть,
В глазах умерших отражаясь,
Он – скорбь отцов и матерей,
Их боль, которая ломает
Мечты на праведность земли,
Во снах теряя омут неба,
Неполновесный крик волн
Под боем тонущего света,
Негромкий стон в кромешной тьме,
Желание жить уходит к звездам,
Могила братская на дне
У края бездны, как заноза...
Он – дымка утренних туманов
Меж берегов и шумных вод,
Записка мятая в кармане,
Великих тайн закрытый вход,
Он – траур нашего народа,
Он – зов непонятых глубин,
Он – Курск, он – рваная колода
Игральных карт моей души.

Ночь

За летним окном моей занавески
Выоги ледяной незаконной дочь
Спустилась на облаке, старая, рваная,
В халате, с клюкой одногая ночь.

Силы шальные небо раздвинули
Шире зеркальной глади пруда,
Звезды с ветром играли и падали
В водную темень ильного дна.
Месяц-задира, спросонья растерянный,
Путался в латах еловых ветвей.
Я вижу сон. В нем тобой очарованный
Любовную песню свистит соловей...

Отгремели летние грозы
В русых прядях березовых кос,
Средь которых забытым мальчишкой
Я полной сироткою рос.

Ах ты, память моя синеглазая,
Что ты видела кроме полей,
Уносящих с собой в даль туманную
Прошальный крик журавлей?
Ах, печаль ты моя - жизнь свободная,
Для других ты на век хороша,
Отчего же дорогу и странствия
Беспокойная просит душа?
Чтоб вернуться назад и сильней любить
Чудный край, в котором я рос,
Где гремят летние грозы
В русых прядях березовых кос...

Д.Чумнов.

Об авторе. Студент 5 курса ветфака Денис Чумнов начал писать стихи еще в школе – в старших классах. Его любимые поэты – С.Есенин, А.Пушкин, Н.Языков, А.Блок. Денис родом из Павловки, и с детства любит природу, лес.

Людской страх

И, может, это глупо – верить людям,
Быть искренней, добре и не лгать.
И жить без масок. Люди! Будем
Жить честно и не воевать.

От всей жестокости, неправды
Мы хуже делаем себе,
Должны ж остаться в людях иравы,
Должны. Остались. Только где?
Забыли все мы об улыбках,
Царит лишь злость у нас в глазах,
Усталость только в мирных лицах,
В глазах угрюмых только страх.

Вы все боитесь, что обманут,
И прячете вы души, кто куда,
Ведь лучше будет, если скажут
С улыбкой: «Здравствуй, как дела?»
И скажут это искренне и гордо,
И будет мир светлее вновь,
Ведь это сделать очень просто,
И в сердце вновь появится любовь!

Пусть не легко.
В мире не просто.
Ты далеко.
Снег идет. Сосны

В окнах моих
Плачут в печали.
В мыслях моих -
Серые дали.
Снег всё идёт.
Жить - это просто.
Серость пройдёт.
Останутся сосны.

А.Медникова.

Об авторе. Настя учится на 2 курсе экономфака, чему нескованно рада. Увлекается музыкой, во время творческого настроения пишет стихи. Порой «накладывает» их на музыку. Играет в команде КВН «Штрих код». Так же девушка любит фотографировать, любит зиму, гитару, жизнь и троллейбусы.

Олеся, и/ф, 3 курс: «Большое чудо, незабываемое и радостное».

Женя, и/ф, 2 курс: «Коробку шоколадных конфет».

Маша, э/ф, 4 курс: «Карикатуру на себя».

Айгуль, б/ф, 2 курс: «Машину BMW».

Лиля, в/ф, 1 курс: «Очень хочу компьютер».

Юля, э/ф, 3 курс: «Поздравление министра сельского хозяйства РФ Гордеева, адресованное Ульяновску в прямом эфире. А еще встретить Новый год на Кремлевской елке всем РАДом – бесплатно!»

Тимур, б/ф, 2 курс: «Земляного слоника и прыткую черепашку».

Эдгар, аспирант: «Аквариум мне бы...»

А.Шенфиш, заведующая молодежным центром: «Скорейшего претворения в жизнь планов В.П. Голомолдиной!»

Словом, стоит отпустить на волю вашу фантазию, и вы сами удивитесь, сколько приятных сюрпризов можно доставить своим родным, любимым, друзьям и коллегам на Новый год. И пусть 2006 год принесет вам радость, успех, любовь и много интересных событий!

Мария Чубенко

Что подарить на Новый год?

«Хочу чуда!»



Атрибутами новогоднего праздника станут бенгальские огни и красные китайские фонарики, а уж если вы встретите Новый год у камина или костра, то будущий год будет полон ярких событий. Поставьте на стол свечи, лучше, если они будут плавать в прозрачной стеклянной посуде. Уделите повышенное внимание вашим домашним любимцам - собакам, конечно. Порадуйте их новым ковриком, удобным ошейником или сахарной косточкой. А на стол посадите игрушечную собачку и поставьте для нее мисочку с угощением.

Новый год - особый праздник, которого ждут все без исключения, и в глубине души и взрослые, и дети мечтают получить новогодние подарки! Не исключено, что в канун Года Собаки у многих возникнет желание завести собачку или подарить очаровательного щенка друзьям. Помните только, что это весьма серьезный шаг, и, конечно же, для родных, друзей и знакомых такой подарок не должен стать неприятной неожиданностью, а быть исключительно при-

ятным сюрпризом. К тому же, собаки могут быть разные: шоколадные, керамические, деревянные.

Что хотели бы получить на Новый 2006 год студенты и преподаватели УГСХА? – Желания самые разнообразные! В этом мы убедились, проведя опрос читателей газеты. М.Конюшева, заведующая кафедрой экономической теории: «Счастья каждому студенту и успешной реализации их потенциала и талантов в будущем году».

Эльвира, э/ф, 3 курс: «Билет - туда и обратно – до Екатеринбурга».

Линар, и/ф, 3 курс: «Второй тур в Сочи команды КВН «Чиж и К».

Катя, в/ф, 1 курс: «Мешок шоколадных конфет и мотоцикл Harley».

Инна, э/ф, 2 курс: «Кутенка, сморщенного и маленького, ведь наступает Год Собаки».

Дамир, и/ф, 2 курс: «Главное – внимание, а дарить можно все, что угодно».

О.Ягфаров, проректор по воспитательной работе: «Спокойного года от студентов, процветания нашей ака-

демии».

Катя, в/ф, 4 курс: «Земфиру!»

Ксюша, б/ф, 1 курс: «Новый мобильный телефон или что-нибудь из косметики».

Руслан, и/ф, 2 курс: «Фирменную футболку РАДа».

Маша, а/ф, 3 курс: «Потрясающего молодого человека в подарочной бумаге или мягкого мишку».

Рамиль, э/ф, 2 курс: «Побольше добра и счастья, любви, конечно, и нежности, чего желаю всем».

Надя, в/ф, 3 курс: «Компьютер и щенка».

Влад, в/ф, 4 курс: «Лицшне 5 тысяч рублей и билет на гонки Гран-при формулы 1 с возвращением на Родину».

Наташа, б/ф, 2 курс: «Что-нибудь для повседневного использования, например, новую расческу».

Алсу, э/ф, 2 курс: «Мира во всем мире!»

Лиля, и/ф, 5 курс: «Хорошего настроения на весь 2006 год».

Максим, а/ф, 1 курс: «Любви, любви и еще раз любви в Новый год».

Время подписания в печать 14.00,
фактически 14.00.
Печать офсетная. Объем 1 п.л. Тираж 999 экз.
Заказ № 2704